Legyen K tetsz6leges konvex sokszog, amelynek van véges sok paralelogrammara valé felbontasa. Jeloljik ezt a
felbontéast F-fel, és legyen AB a K sokszog tetszdleges oldala. Fessiik pirosra mindazokat az F-ben szerepld parale-
logrammaékat, amelyeknek van AB-vel parhuzamos oldaluk. Legyen e egy tetszGleges, pirosra festett paralelogramma
AB-vel parhuzamos oldalanak az egyenese. Ha e metszi K-t, tekintsiik az e-hez csatlakozd piros paralelogrammakat. Ha
volna e-nek olyan PQ szakasza, amelyhez e egyik oldaldn tamaszkodik piros paralelogramma, de a méasikon nem, az F-
beli paralelogrammak nem fednék le hézagtalanul K-t. Emiatt tetsz6leges, AB-vel parhuzamos, K-t metsz6 egyenesen
a piros szakaszok Osszhossza ugyanaz, és egyenlé AB hosszaval. Ez csak ugy lehet, ha K-nak van AB-vel parhuza-
mos és AB-vel egyenl6 hosszusagu A*B* oldala. Valasszuk tgy a bettizést, hogy az AB, A*B* szakaszok ellentétes
iranyitasaak legyenek. Mivel AB K-nak tetszéleges oldala volt, ezzel belattuk, hogy K minden oldaldhoz taldlhaté
K hatarvonalan vele parhuzamos és egyenls oldal. Induljunk el K hatarvonaldn A-bol B-n at A* felé. Az érintett
oldalakon rendre iranyt véltoztatva az iranyvaltoztatdsok osszege 180°, ami 360°-ra ng, ha A*-bol B*-on &t vissza-
tériink A-ba. Mivel utunk soran az irdanyvaltoztatasok mind ugyanabban az irdnyban torténtek, a B-hez csatlakozo
BC oldallal parhuzamos oldal csak a B*-hoz csatlakozé B*C* oldal lehet, vagyis az egymashoz csatlakoz6 oldalakkal
pérhuzamos oldalak csatlakoznak egymashoz. K tetszéleges csicsdhoz rendeljiikk hozza a bel6le kiindulé oldalakkal
parhuzamos oldalak kozos pontjat. Ez kolcsonosen egyértelmi megfeleltetés. Nevezziik a megfelel csicsokat szem-
koztieknek, a szemkozti csicsok altal meghatarozott atlokat atmérdknek. Szomszédos csicsokkal szemben szomszédos
csucsok vannak, és a beldliik kiindulé atmérsk felezik egymaést, és kozos felezépontjuk K szimmetriacentruma.

Megforditva, ha K centralszimmetrikus, toljuk el a hatarvonalat tgy, hogy az egyik cstcs a vele szomszédos csticsba
menjen &t. Az 0j hatarvonalnak csak a K belsejébe es6 részét tartsuk meg, ez az eltolas el6tti megfelelgjével egyiitt
olyan savot hatarol, amelyet az eltolas irAnyaval parhuzamos egyenesekkel konnyen paralelogrammékra bonthatunk.
Hagyjuk el a most felbontott savot K-bol, a visszamarado rész centralszimmetrikus, és 2-vel kevesebb csiicsa van, mint
K-nak. Ismételjiik meg az eljarasunkat mindaddig, amig paralelogramma nem marad vissza, ezzel K kivant felbontasat
kapjuk.

Megjegyzés. Mivel — mint lattuk — tetszéleges centralszimmetrikus sokszog paralelogrammakra bonthatod, egy sok-
sz0g akkor is centralszimmetrikus, ha felbonthat6 centralszimmetrikus sokszogekre. Ezt hasznaljuk fel a 132. probléma
megoldasaban.



